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Donati. Ringrazio l'onorevole ministro, prendo 
atto delle sue dichiarazioni, e sono sicuro che coi 
suoi provvedimenti saprà conciliare le norme che 
sono necessarie per il vincolo forestale (il quale 
apporta pure tanti vantaggi ed è sotto molteplici j 
aspetti necessario) con la miglior tutela dei proprie- j 
tari, i quali per certo, e quelli del Cadore in ! 
ispecialità, non si lagnano contro giustizia del j 
modo con cui i vincoli stessi sono applicati. 

Svolgimento di una proposta di legge del depu-
tato Vacchelli. 
Presidente. L 'ordine del giorno reca : Svolgi-

mento di una proposta di legge del deputato Vac-
chelli. 

L'onorevole ministro dell' interno ha facoltà di 
parlare. 

NÌCOtera, ministro dell'interno. Per far guada-
gnar tempo alla Camera, e se l'onorevole Vac-
chelli se ne accontenta, farò subito una dichia-
razione. 

Se l'onorevole Vacchelli avesse avuto il tempo 
di leggere la relazione intorno ai servizi affidati ! 
al Ministero dell'interno, che io ho avuto l'onore i 
di presentare alla Camera, avrebbe veduto che ' 
10 mi occupo specialmente di questa questione. 
Non giudico adesso se l'interpretazione data alla 
legge sia esatta oppure no; e molto meno posso 
giudicarlo perchè siasi pronunziato sulla questiono 
11 Consiglio di Stato, Quello che a me sembra ur-
gente affinchè le amministrazioni non siano in-
tralciate, si è che si provveda. 

Quindi dichiaro di consentire la presa in con-
siderazione del disegno di legge proposto dal-
l'onorevole Vacchelli; e che quanto prima pre-
senterò alla Camera un disegno di legge che 
modifichi in talune parti la legge comunale e 
provinciale, non solo per l'argomento, di cui si 
è occupato l'onorevole Vacchelli, ma anche per le 
altre disposizioni che l'esperienza ha dimostrato 
che conviene modificare. 

Presidente. L'onorevole Vacchelli ha facoltà di 
parlare. 

Vacchelli. Non ho letto la relazione del mini-
stro dell' interno, per la ragione che non è stata 
ancora mandata ai deputati; e si capisce, perchè 
ci vuole del tempo per la stampa e la distri-
buzione che se ne deve fare; credo però che 
l'argomento che io ho sollevato sia di tale im-
portanza, che meriti per se stesso una soluzione 
abbastanza pronta. 

Ad ogni modo, siccome il ministro dell' in-

terno ha dichiarato che non si oppone che la 
mia proposta di legge sia presa in cons'dera* 
zione, secondando volentieri ii desiderio di non 
occupare di troppo il tempo della Camera, rinun-
zio allo svolgimento, persuaso che i miei colleghi, 
penetrati dell' importanza della proposta, con-
sentiranno che essa sia presa in considerazione. 

Presidente. Pongo a partito la presa in con-
siderazione della proposta di legge dell' onore-
vole Vacchelli. 

(.La Camera delibera di prenderla in conside-
razione). 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro. 
Colombo, ministro delle finanze. L'onorevole 

Sardi ha interpellato giorni fa il Ministero re-
lativamente ai sussidi e sgravi dall'imposta ai 
colpiti dalla grandine nella provincia di Aquila. 

Per quanto mi concerne, l'onorevole Sardi sa 
che per legge antica, per antico decreto del 
catasto del 1867, le Provincie meridionali pos-
sono avere lo sgravio delle imposte, date certe 
condizioni, quando i proprietari dei terreni siano 
stati colpiti da infortuni, salvo poi a colpire il 
compartimento negli anni successivi. 

Ora dalla provincia d'Aquila SOÌ:O venute do-
mande di sgravio, tanto dai Comuni che dai 
proprietari. Alcune di queste domande sono già 
state accolte e sono già state fatte le perizie ; 
non c' è più che la formalità delle operazioni 
ultime. 

Però si è perduto un po' di tempo, non per 
colpa del Governo, ma per causa dei Comuni 
stessi, prima di definire completamente le peri-
zie dei danni subiti dai proprietari. Quindi ci 
vorrà ancora un po' di tempo per esaurire la 
questione. Però assicuro l'onorevole Sardi, che 
mi occupo della cosa, e che ho dato disposizioni 
presso la Intendenza, perchè, al più presto, si 
possa procedere a questo sgravio. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Sardi. 

Sardi. Ringrazio il ministro delle finanze, e 
prendo atto delle sue dichiarazioni e promesse. 

Seguito della discussione del disegno di legge 
per modificazioni ed assegni per l'esercito. 
Presidente. L'ordine del giorno reca : Seguito 

della discussione del disegno di legge : Modifi-
cazioni alla legge sugli stipendi ed assegni fissi 
per il Regio esercito. 


